



Улыбка

ВЫПУСК № 18 . АПРЕЛЬ 2017г.

В этом выпуске:

- *Встреча с любимой сказкой.....2*
- *Играйте в сказку...2*
- *Мам, на неведомых дорожках.....3*
- *Сказка в музыке.....4*
- *У Лукоморья.....5*
- *Неделя каникул.....6*

Жизнь детей в каникулярные дни должна быть совершенно не такой, как в другое время, - немного загадочной, насыщенной необычным, сказочным, удивительным. Но в то же время дети должны приобретать определенные знания. Именно такой получилась неделя сказок в нашем детском саду.

Неделя сказок



тинографии. Посмотрев сказку А.С.Пушкина о царе Салтане, нарисовали белочку, что было для них совсем непросто, но так увлекательно, что вечером рисовали снова, но уже карандашами и фломастерами. Понравился детям и кукольный спектакль «Три поросёнка», показанный детьми старшей группы. Они и сами подготовили к показу сказку «Гуси-лебеди» и готовы показать её малышам.

В музыкальном салоне дети с удовольствием узнали, что сказку можно не только слушать и смотреть, но и узнавать и чувствовать посредством музыки. Злой и добрый Колдун, Фея Драже, Щелкунчик и т.д. Неделя получилась настолько интересной и насыщенной, что литературная викторина, прошедшая в конце, нисколько не затруднила детей. По иллюстрациям и отрывкам дети без труда называли сказку, разгадывали загадки про персонажей.

Если добавить ко всему сказанному, что дети ежедневно слушали чтение сказок, смотрели наши добрые русские мультфильмы, думаю, что «Неделя сказок» удалась!

ТЯРАСОВА И.П.,
воспитатель
группы «Смешарики».



Вот и пролетела «Неделя Сказки», которая действительно получилась сказочной. Дети вспомнили знакомые сказки, услышали и посмотрели новые.

С энтузиазмом подключились и родители. Они принесли прекрасные сборники русских народных сказок, авторские сказки К.Чуковского, В.Сутеева, Ш.Перро, Г.Х.Андерсена. В группе была сделана выставка этих красочных изданий, которые дети с удовольствием рассматривали. А как интересно, оказывается, самим рисовать, мастерить сказку. После прочтения сказки В.Катаева «Цветик -семицветик» дети изобразили сказочный цветок в технике плас-

Встреча с любимой сказкой

В один день каникул я показала малышам сказочное представление кукольного театра по сказке «Колобок».

*Любите, ребятки, сказки!
Вижу, заблестели глазки!
Сядьте тихо, посидите,
Мою сказку не спугните!*

Только на ширме показался Колобок на окошке, и на меня устремили взгляд 10 пар пытливых, любознательных глаз. Дети хлопали от радости в ладоши, улыбались любимым героям (Зайцу, Волку, Медведю, Лисе). Все вместе подпевали Колобку его песенку. А когда появилась Лиса и произнесла слова: «Сядь ко мне на носок, да пропой ещё разок...» На лицах детей было удивление. Дети разводили руки в стороны. Вот и нет Колобка, съела его Лиса. Сказка очень детям понравилась. Они стали самостоятельно играть в сказку «Колобок». Работая с детьми, я убедилась, что им очень нравится настольный театр, театр кукол, показ сказок на



фланелеграфе, инсценирование. А во время показа сказки на тебя смотрят голубые, зелёные, карие глаза детей, широко и открыто, и ты любишь их всех – ласковых, упрямых, капризных и весёлых.

**ШУЛЬГИНА О.К., воспитатель
2 группы раннего возраста.**

Играйте в сказку



В нашей группе «Медвежонок» особой популярностью у детей пользуется настольный театр. Наши дети всегда готовы разыгрывать сказки. Любимые герои становятся образцами для подражания. В марте месяце дети нашей группы стали активными участниками театрализованного представления по сказке «Три поросёнка». С помощью родителей сшили куклы, приготовили атрибуты, декорации к сказке. Новые куклы вызвали у детей радость, восторг и желание быстрее стать «артистами». Все будущие артисты внимательно учили

свои роли, добиваясь, чтобы слова звучали внятно и выразительно, тренировались говорить их с нужной интонацией, учились «оживлять» куклу и действовать под фонограмму. И вот наступил долгожданный день. Первое выступление состоялось на районном семинаре воспитателей района. Зрители-воспитатели остались довольны. Спектакль удался.

Очень понравилась сказка и детям нашего детского сада. Роли в сказке «Три поросёнка» играли: ведущий рассказчик-Зыкова Марина, поросёнок «Наф-наф» - Чуркина Карина, поросёнок «Ниф-ниф» - Семаков Глеб, поросёнок «Нуф-нуф» - Калиничева Яна,

волк – Лимонников Владик.

Следует подчеркнуть: театрализация сказок даёт возможность показать имеющиеся знания, раскрепощает ребёнка, делая его речь эмоционально выразительной. Сказочное действие побуждает его к последовательной передаче событий. Играйте в сказку с детьми! Чаще устраивайте театральное представление!

**НИФАНИНА Н.С., воспитатель
группы «Медвежонок».**

Там, на неведомых дорожках...



В нашем детском саду прошла неделя сказок А.С.Пушкина. Всю неделю мы знакомили детей с творчеством великого поэта.

Каждый день приходили герои разных сказок. Царь Салтан и Черномор, Поп, Балда и царь Гвидон. Познакомившись с героями сказок, дети вместе с воспитателями всю неделю занимались творчеством: рисовали, лепили, клеили. Была организована выставка сказочных героев страны «Лукоморья».

*«У Лукоморья дуб зелёный,
Златая цепь на дубе том.
И днём, и ночью кот учёный
Всё ходит по цепи кругом».*

К такому дубу делали цепь из полосок. Был посажен кот, Баба Яга и Русалка. Дети рисовали Царевну –Лебедь, плывущую по волнам, дуб с цепью и Котом, белочку в хрустальном домике, грызущую орешки, золотого петушка, старика и старуху около моря и землянки, золотую рыбку и богатырей. Детские работы были выполнены разными приёмами. Золотая рыбка и старик, закинувший сети в море были выполнены приёмом пластинографии. А хрустальный дом белочки и ель с орешками в технике мозаика из цветной бумаги.



Царевна –Лебедь, раскинув огромные крылья, плывёт в кудряшках голубых волн. Эта красивая работа была выполнена в



технике квиллинг. Выставка получилась очень разнообразной, яркой, красочной. Дети с удовольствием рассматривали свои работы, делились впечатлениями друг с другом и с родителями. От такой тематической недели дети получили незабываемые впечатления от сказок и стихов Пушкина, полюбили его, как поэта и как сказочника.

**ПОПОВА Т.Вал., воспитатель
группы «Пчёлки».**

Сказка в музыке

«Любителями и знатоками музыки не рождаются, а становятся... Чтобы полюбить музыку, надо, прежде всего, ее слушать...»

Д.Шостакович.

Сказка – это мир фантазии, переплетенный с реальностью. Чтобы понять сказку, нужно уметь фантазировать, воображать. Чтобы понять музыку, тоже нужны фантазия и воображение. Таким образом, в какой-то степени сказка и музыка имеют точки соприкосновения в их восприятии. Поэтому сказка может помочь научить воспринимать музыку. Музыка без слов тоже может рассказывать сказки. Она умеет рассказывать сказки, но не словами, а звуками – ласковыми, добрыми или таинственными, тревожными. Если проследить, как меняется окраска музыки, ее настроения или характер, то становится ясно, о чем повествуется в сказке, рассказанной музыкой.

В сказках добро всегда борется со злом, в них повествуется о фантастических персонажах, волшебных превращениях. «Путешествие в мир музыки по сказкам А.С.Пушкина» — под таким названием прошли музыкальные занятия в подготовительных группах. Чтобы попасть к доброму волшебнику в замок, нужно было открыть волшебный сундук, в котором спрятан ключ. А



для этого нужно выполнить различные задания: назвать композитора, который написал музыку к «Сказке о Царе Салтане» определить по музыкальному фрагменту к какому «чуду» (Белка, Лебедь, Богатыри) относится соответствующая музыка, какими красками можно нарисовать эту музыку, какие инструменты звучат в оркестровой обработке.

В конце путешествия «В мир сказочной музыки», в сундуке нашли волшебный ключ от ворот замка. Открыв сундук, дети увидели разные музыкальные инструменты. Они создали свой маленький оркестр. Чудес-

ные музыкальные звуки превратились в волшебную мелодию. Передавая смену характера в музыке, юные музыканты исполнили песенку белочки «Во саду ли в огороде», за что белочка угостила детей орешками. Ребята старшей группы слушали две разных музыкальных пьесы про Бабу Ягу, композиторов П. И Чайковского и М. П.Римского – Корсакова. Оказывается, Баба Яга может быть не только вредной, сердитой, страшной, но и смешной, трусливой. Дети изобразили Бабу Ягу в хороводной игре и в весёлом танце.

А дети средних групп разбирались в характере музыки «Про колдуна» Г.В.Свиридова и «Танец Феи Драже» П. И. Чайковского. Девочки придумывали движения для сказочных фей, а мальчики для злых колдунов.

Дети узнали, что у музыки есть чудесное свойство. Что она умеет рассказывать с помощью музыкальных звуков. У музыки есть изобразительное свойства. Она способна изобразить с помощью звуков сказку и сказочных героев.

Именно в таких начинаниях ребёнок может проявлять душевно-эмоциональную самостоятельность и инициативу, реализовать свои творческие возможности.

**ТАРАНИНА Г.Р.,
музыкальный руководитель.**



Ура! Каникулы!



В группе «Весёлые звоночки» с 27 марта по 31 марта прошла тематическая неделя, посвященная сказкам. На неделю малыши погрузи-

лись в чудесный и волшебный мир сказки.

В группе проводилось много интересных мероприятий: чтение сказок, рассматривание

иллюстраций к ним, показ кукольного театра, драматизация и рисование сказок.

Для наших деток было удовольствием показать сказку «Теремок» для другой группы. Детям надо было перевоплотиться в героев этой сказки: Мышкой-норушкой, Лягушкой-квакушкой, Зайкой-побегушкой, Лисичкой-сестричкой, Волк-зубами щёлк и Мышкой, всех повишкой. Они с большим удовольствием и большой охотой выполняли свои роли. Сколько радости и положительных эмоций принес показ юным артистам и их зрителям.

И это только самое начало, всё еще впереди. Мы ведь только этому учимся. А впереди нас ждет еще много увлекательных сказок и серьезных ролей. Кто знает, может быть это начало проложит путь в театральный мир и кто то из детей в будущем станут настоящими артистами.

ПОПОВА Т. Вас.,
воспитатель группы
«Весёлые звоночки».

У Лукоморья



В старшей и подготовительных группах нашего детского сада прошла «Неделя сказок А.С. Пушкина». Знакомство с творчеством поэта рождает у детей любовь к русскому языку и к родной культуре, а образы сказочных персонажей пробуждают у детей любовь к народному творчеству.

Сказки А.С.Пушкина –это те произведения для детей, с которых начинается большая любовь к классической русской поэзии.

Всю неделю ребята знакомились с произведениями поэта: читали сказки, рассматривали иллюстрации в книгах, смотрели мультфильмы и пре-

зентации, рассказывали наизусть полюбившиеся отрывки из сказок, отвечали на вопросы сказочной викторины, занимались творчеством: рисовали, лепили, мастерили.

На заключительном этапе недели, в музыкальном зале состоялась викторина по сказкам поэта. Где дети показали свои знания и умения. Команда «Золотые рыбки» (группа «Непоседы») и команда «Золотые петушки» (группа «Пчёлки») отправились в сказочный мир Александра Сергеевича Пушкина, погостили в каждой из его сказок. Сколько радости, веселья, да и просто приятных моментов доставили всем задания викторины. Дети с огромным удовольствием угадывали атрибуты к сказкам, складывали разрезные картинки, с интересом и наперебой отвечали на различные вопросы по содержанию сказок, выполнили весёлую физминутку, побывали на сказочной рыбалке. Артисты из группы «Пчёлки» выступили с большим артистизмом, показав отрывки из сказок А.С.Пушкина «О попе и работнике его Балде» и «Сказка о золотой рыбке».

Дети показали прекрасные знания о творчестве великого поэта. Каждая команда получила диплом знатоков сказок А.С.Пушкина и в подарок книги со сказками.

ПЛАСТОВА Т.И.,
учитель-логопед

Неделя каникул



Учредитель: МБДОУ «Детский сад « Улыбка».

Над номером работали:Тярасова Светлана Валентиновна,
Федченко Оксана Васильевна, Таранина Галина Райсовна
Телефон для справок: 9-13-73.